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Hódos László:

Forrai Sándor rovásírás kiállítása

A székely-magyar rovásírás 20. századi nagy újjáéledését Forrai Sándor ván-
dorkiállítása indította el 1975.  november 23-án, a XIII. kerületi, Frangepán 
utcai  Református Egyház gyülekezeti termében.

Forrai Tanár Úr célja volt, hogy bemutassa a székely-magyar rovásírás fenn-
maradt emlékeit, őseink tehetségét, műveltségünk magas fokát. 
A kiállítás tanulmányozása során, a hiteles bizonyítékok megtekintésekor 
kiderül, hogy az őstörténet kutatásánál nem lehet egyedül csak a nyelvtudo-
mány a mindenható, szinte valamennyi tudományágat be kell (kellene!) vonni, 
(néprajz, régészet, antropológia stb.) mert csak az összefüggéseken alapuló 
kutatómunka segítségével lehet a rovásírás történetét feltárni. 

Rámutat arra, hogy a székely-magyar rovásírás szerves, fontos része az írás-
történetnek, azaz nem máshonnan átvett, hanem önállóan kifejlődött, több 
ezer éven át formálódott kultúrkincsünk. 
Bebizonyítja, hogy rovásírásunk az írástörténet legfejlettebb rövidítési rend-
szerével  rendelkezik. Bemutatja, hogy a székely-magyar rovásírás több ezer 
éves ősi elemeket is tartalmaz, ezeknek a mai napig való tudatos megőrzésével. 
Különböző összehasonlító táblázatok segítségével bemutatja a székely-magyar 
rovásírás jeleinek valamennyi ókori írással való összefüggését.  

Forrai Tanár Úr így vall munkájáról: „Elérkezett annak az ideje, hogy ro-
vásírásunk, nemzeti önismeretünk javítására végre közkinccsé váljon el-
sősorban a tanulóifjúság számára. Ugyanakkor régi mulasztásokat is kell 
pótolni, hogy ősi írásbeliségünkről, műveltségünkről, ősi kultúránk egyik 
bizonyítékáról a nyugati népek is tudomást szerezzenek”

Az eredeti kiállítás 125 darab szürke papírral bevont farostlemezre készült.  
Méretek: kb. 30 és 60 cm. között, és kisebb magyarázó csíkok. Utolsó teljes 
bemutatása  Szakács Gábor szervezésében, 2000-ben  a Magyarok Házában 
volt, ezen Forrai Sándor is részt vett és beszédet mondott.
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A kiállítás anyaga az elmúlt 30-35 év alatt erősen megrongálódott, sérült. 
A Forrai Sándor Kör alapítói, Szakács Gábor és Friedrich Klára a kiállítás fel-
újítására engem, mint a Kör tagját kértek  fel. A felkérést megtiszteltetésnek 
érezve láttunk munkához feleségemmel,  Szántó Andreával,  aki  nyomdászati  
szakember. 

Néhány képet nyomdai képolvasó (szkenner) segítségével másoltunk, többet 
számítógéppel (digitálisan) újra rajzoltunk és szerkesztettünk. 
A 2008-as és 2009-es  év folyamán készültünk el a szép, könnyen szállítha-
tó kiállítással.  A méretek egységesen 50x35 cm,  álló vagy fekvő formában. 
2008-ban néhány darab kiállításra került a gödöllői tanácskozáson. Ez után  
már sok helyen bemutattuk, többek között a délvidéki Temerinben, a Magya-
rok Világszövetségében-Budapesten, Pécsen, Sopronban, Kecskeméten, 
a felvidéki Érsekújváron, Tatán, Naszályon, Bösztörpusztán, a Budapest 
XVII. kerületi rovásírás Versenyeken a Zrínyi Miklós Általános Iskolában…
Néhány kép megjelent a Magyarok IX. Világkongresszusának VIII. kötetében, 
a 201-209. oldalon. 

Kilenc képet mellékelek a felújított kiállításból  írásomhoz.
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Hódos László  - Tömörítvény

1. Őseink írásának helye és szerepe a világ mai írásműveltségében.

3. Fiataljaink megszólításának lehetősége 
a „Ha nincsen gyökér, nincsen fa” székely közmondás jegyében

Előadásomat és a kiállítás bemutatását Forrai Sándor munkásságának és em-
lékének szentelem.

A kongresszus színhelyén egy bemutatót fogok létrehozni. Forrai Sándor saját, 
felújított kiállítását, melyet – fél évszázaddal ezelőtt – arra szánt, hogy minél 
nagyobb közönséghez eljusson. Ez a kiállítás kézzelfoghatóan bemutatja azt a 
több évtizedes, szívós, kitartó munkát, melyet a Tanár úr végzett ősi írásmű-
veltségünk felkutatásával, megismertetésével és megértetésével. Nem utolsó 
sorban pedig ennek elhelyezésével a világ írásműveltségének széles palettáján 
(lásd fent 1. pont).

Rövid életrajz bemutatása után nagyvonalakban vázolom Tanár úr kutatási 
irányait, eredményeit. Külön kitérve a mindenkori fiatal nemzedék megszólí-
tására (lásd fent 3. pont).

Méltatom magát a kiállítást, mely alighanem a mai napig egyedülálló, látvá-
nyos fénypontja e témának. 

Ki kell térnem az akkori és a jelenlegi körülményekre is mely a kiállítást és 
Tanár úr kutatásait, megállapításait érintette politikai és kulturális vonalon.
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